
布佐中学校区「適正規模と学校のあり方」についての保護者説明会 議事要旨

１ 対象校：①布佐小学校 ②布佐中学校 ③布佐南小学校

２ 開催日時：令和３年７月１７日（土）①10:00～11:30 ②14:00～15:15

１８日（日）③10:00～11:30

３ 説明者（我孫子市教育委員会）：教育長、教育総務部長、総務課長、学校教育課長、指導課長、

指導主事

※我孫子市長も出席

４ 参加者数 ３校合計 ５４人

５ 主な質疑・意見の要旨

① 小中一体型一貫校とする場合、なぜ布佐小学校がベースとなるのか？

→ ハザードマップでの安全性を基準とした（布佐中学校と布佐南小学校は利根川の堤防

が決壊した場合に浸水の危険性がある）ため

② 小中一体型一貫校となった場合、カリキュラムがどのように変わるのか？

→ 小学校高学年を対象に教科担任制を導入しやすくなったり、中・低学年にも英語科の

教員を配置しやすくなったりする。

③ 現在の学校施設を活用するのか？国道 356号線から布佐小学校への入り口は狭く、スク

ールバスが通れないのでは？また、布佐南小学校がなくなった場合の地域の避難所等はど

うなるのか？

→ 小中一体型一貫校となった場合は建替えて新校舎となる。狭い道路への対応は、拡幅

に向けて関係部局と協議している。地域の避難計画については、県を含めた水害対策等

を協議していく。

④ 一体型小中一貫校の計画はどの程度進んでいるのか？また、昨年度のアンケートで初め

て計画を聞いて驚いた。再アンケートは実施するのか？

→ 一体型小中一貫校に決定した訳ではなく、それも含めて広く検討している段階であ

る。個別施設計画については、令和２年３月に策定されたものであり、市議会の中でも

議論されていたものであるため、アンケートで初めて公表したものではない。今後の検

討委員会の中で、アンケートの再実施についても検討する。

⑤ 説明会を実施していない中でのアンケートは判断材料が少なく配慮不足だったのでは？

→ 今後は丁寧な説明、情報発信を行い、誤解を受けないよう進めて行く。

⑥ 昨年度のアンケートが実施されたこともあり、布佐南小学校がなくなってしまうならと

新木小学校への学区外就学を選択している保護者がいる。

→ 小中一体型一貫校の計画はすぐに行われるものではないとの説明は行っていたが、十

分なものではなかった。今後、丁寧な説明や情報発信を行っていく。

⑦ アンケートを行うのであれば、事前に資料を配付、インターネットで閲覧できるように

するなどしてほしい。また、説明会の実施方法をオンラインにするなどしてほしい。

→ 検討する。



⑧ アンケートの実施時には小中一体型一貫校の計画は決定事項のように感じたが、本説明

会では検討段階とのこと。どのような経緯なのか？

→ アンケート時点から未だに検討段階であることは変わらない。情報不足により混乱を

招いたところがあるので、今後は正確な情報発信を行っていく。

⑨今回の説明会の内容や資料、今後のスケジュール等を周知して欲しい。

→ 市教育委員会や学校のホームページで周知する。

⑩ 説明会後も意見や質問を受ける機会はあるのか？

→ 今後も設定していきたい。

⑪ 教育委員会の説明は綺麗事だけで不誠実なものと思える。また、本説明会に市長が参加

する意味とは？

→ そのようなことはない。今後も丁寧な説明を行い、誤解のないようにしていく。

また、市長の参加については、学齢期保護者の意見を聞く貴重な場として参加した。

今後の地域住民向け説明会等は参加する意思はない。

⑫ 十分な説明なくアンケートを先行実施したことで誤解を受けるのでは？

→ そういう誤解はあったかもしれない。今後は丁寧な説明、情報発信を行っていく。

⑬ 布佐南小学区である南新木１丁目、２丁目から新木小学校へ学区外就学する場合、認め

られるのは兄弟関係のある場合のみと聞いていたが、今年度入学生が条件関係なく認めら

れている。また、布佐南小学校を希望する家庭に対し、数年のうちに統廃合でなくなるた

め考えた方がよいとの説明があったとも聞いている。布佐南小学校の児童数を減らす意図

があったのでは？

→ 学区外就学の申請に対し、布佐南小学校の児童数を減らすような案内は行っていな

い。学区外就学の申請があった場合は、学区境であることや通学時の安全への配慮等、

認定基準にあわせて適切に認定をおこなっている。学区の範囲等については、今後も小

中一体型一貫校の状況に関わらず、必要に応じて適宜検討していく。

⑭ 一体型小中一貫校となった場合は、PTAなどの保護者組織はどうなるのか？

→ 一体型小中一貫校の計画自体が検討段階のため、保護者組織等について検討する段階

ではない。

⑮ アンケート結果の内、教員の結果はどのようになっていたのか？

→ 資料の中のグラフに一部表れているが、学校教員間でも賛否両論ある。

⑯ 児童生徒を対象としたアンケートを実施してほしい

→ 検討する。

⑰ 今後入学予定の保護者もアンケート対象とすべきでは？

→ 検討する。

⑱ 保護者間で布佐南小学校廃止の噂がでている。決まっていないのであればハッキリと否

定してほしい。

→ そのような噂で不安にならないように、今後の情報発信を適切に行う。（令和３年７月

現在では、布佐南小学校の廃止については未定）


